

ICOANA MAICII DOMNULUI DIN BISERICA MIHAI VODĂ DIN BUCUREȘTI

Mănăstirea Mihai Vodă este una din cele mai vechi construcții din București, păstrate până astăzi, ctitorie a lui Mihai Viteazul. În Athos, Mihai Viteazul e considerat sfânt. Așa cum arăta, Biserica "Mihai Voda" e o bijuterie, Monument Unesco, ea a fost restaurată până în cel mai mic amănunt.

Icoana Maicii Domnului are o vechime considerabilă, datând cel puțin din vremea domniei lui Mihai Viteazul, când a fost adusă de la muntele Athos de către monahul Ioan pe cheltuială proprie, ca un semn de mulțumire față de domnitorul român. Se spune că e făcătoare de minuni, ajută în necazuri, femeile să rămână însărcinate și să nască ușor, etc.

Părintele Adrian Beldianu e convins că și astăzi se săvârșesc nenumărate minuni. Una dintre ele s-a petrecut sub ochii lui, pe 18 aprilie 1994, când s-a târnosit biserica. "În ziua aceea, aveam multe de făcut. Alergam dintr-un loc în altul, cu ochii la ceas. Nu era timp de pierdut. La un moment dat, am zărit un grup de credincioși adunați în jurul unei lăzi. M-am apropiat în grabă, cu gând să-i cert, când am zărit icoana. Stătea în ladă și nimeni nu o putea lua de acolo. Am încercat și eu. Icoana era fierbinte, ca scoasă din foc, și primul gând lumesc a fost că cineva o uitase lângă niște lumânări aprinse. Nici vorbă de lumânări. Era semn că trebuie restaurată și pusă la loc de cinste.

Asta am făcut și, spre surprinderea mea, doamna muzeograf Irina Predescu va descoperi, sub trei straturi succesive de imagini, icoana originală a Maicii Domnului, adusă de la Athos acum 500 de ani de către Ioan Monahul, pe cheltuiala sa.

Pictată după Odighidria lui Rubliov, icoana era darul de mulțumire făcut de părinții athoniți către marele voievod Mihai Viteazu, prea puțin cunoscut de către noi în râvna lui ortodoxă. Dincolo de valoarea ei istorică, Axionița din biserica noastră continuă să uimească și astăzi. În praznice, icoana se îmbujorează și pare că privește pe fiecare credincios în parte.

Sunt ani când, scoasă la Prohod, icoana devine atât de grea, încât patru barbați zdraveni abia o clintesc din loc. În alți ani, e ușoară ca fulgul.

La icoană și-au găsit vindecarea mulți bolnavi, dar și mai mulți s-au ostoit sufletește, Axionița fiind ajutoarea oamenilor singuri și aflați la vreme de mare necaz.



Icoana Făcătoare de minuni a Maicii Domnului din Biserica Mănăstirii Mihai Vodă.



Biserica Mănăstirii Mihai Vodă,
foto

De multe ori mă gândesc că, fără ajutorul Axioniței, nici noi nu am fi biruit greutățile. Chiar și acum, când n-am bani să achit mobilierul bisericii, cad în genunchi la icoană și știu că Măicuța Domnului nu o să mă lase. Ea e sporul și nădejdea. Ea e grabnic ajutoare.

(Text preluat din ziarul Lumina)